

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

《政策措施》明确5方面重点举措。一是培育多元化创业投资主体。加快培育高质量创业投资机构,支持专业性创业投资机构发展,发挥政府出资的创业投资基金作用,落实和完善国资创业投资管理制度。二是多渠道拓宽创业投

资金来源。鼓励长期资金投向创业投资,支持资产管理机构加大对创业投资的投入,扩大金融资产投资公司直接股权投资试点范围,丰富创业投资基金产品类型。三是加强创业投资政府引导和差异化监管。建立创业投资与创新创业项目对接机制,实施专利产业化促进中小企业成长计划,持续落实落细创业投资企业税收优惠政策,实施符合创业投资基金特点的差

异化监管,有序扩大创业投资对外开放。四是健全创业投资退出机制。拓宽创业投资退出渠道,优化创业投资基金退出政策。五是优化创业投资市场环境。优化创业投资行业发展环境,营造支持科技创新的良好金融生态。

《政策措施》要求各地区、各部门精心组织实施,完善工作机制,加强统筹协调,共同推动促进创业投资高质量发展的各项措施落实落地。

中央军委政治工作会议在延安召开,习近平出席会议并发表重要讲话强调

贯彻落实新时代政治建军方略 为强军事业提供坚强政治保证



■6月17日至19日,中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午,习近平发表重要讲话。新华社发



■6月17日至19日,中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午,习近平亲切接见会议全体代表。新华社发

据新华社电 中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要坚持党对军队绝对领导,贯彻落实新时代政治建军方略,牢牢把握政治建军时代要求,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,发扬彻底的自我革命精神,持续深化政治整训,锻造政治坚

定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下,延河水畔,革命圣地延安满目葱茏,生机盎然。17日下午3时许,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央军委驻地,是延安时期党中

央和中央军委重要决策指挥中枢。在中央军委会议室,习近平认真听取讲解,观看反映延安时期重大战役运筹指挥情况的历史图表,感悟党中央和中央军委的领导智慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在延安的革命经历,缅怀他们的丰功伟绩。途经“桃林广场”,习近平了解陕甘宁边区创造性开展双拥

运动的情况,同大家共同回味当年充满革命乐观主义精神的战斗生活。在中央军委礼堂,习近平仔细观看历史照片,同大家深入交流,回顾党中央和中央军委领导全民族抗战和解放战争的光辉历程。习近平指出,10年前我们到古田召开全军政治工作会议,今天我们来延安召开军委政治工作会议,再一次寻根溯源。新时代新征程,强国强军前景光明,任

务艰巨。全军高级干部要牢记初心使命,带头弘扬延安精神,带头加强革命性锻造,扛起党和人民赋予的历史重任,团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,把强军事业不断推向前进。

随后,习近平来到中国延安干部学院,在热烈的掌声中,亲切接见中央军委政治工作会议全体代表,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央果断决策召开古田全军政治工作会议,以整风精神推进政治整训,坚定不移全面从严治军、全面从严治政,决心之大前所未有,力度之大前所未有,新时代政治建军取得历史性成就。如果没有政治上的革命性锻造,就不可能有新时代人民军队伟大变革。

(下转A03版)

南海区领导到桂城开展区域协调发展调研

红木家具要走融合发展之路

珠江时报讯 记者李年智 通讯员南宣报道 6月19日,南海区委书记顾耀辉率队到桂城开展区域协调发展调研,实地走访红木家具企业并召开座谈会。顾耀辉强调,红木家具既是产业品牌,更是文化品牌,必须加快转型,走融合发展之路。

当日,调研组实地走访了佛山市明雅轩家具厂、佛山(海宜达)信得国通红木家具综合城、佛山市南海区耕酸堂古典家具有限公司等,详细了解企业的发展现状、产品价格、产地、材料、工艺等。

据介绍,明雅轩家具厂具有20多年的红木家具产销经验,产

品远销国内外,企业的不少作品在文化传承、工艺水平、创新设计等领域表现优秀;海宜达红木家具综合城整合了珠三角乃至全国红木家具专业采购资源,以中高端红木家具采购中心为主;耕酸堂古典家具公司则是建立直播基地和广式硬木家具展览馆,互联网已成为公司品牌宣传和销售的重要渠道。

随后的座谈会上,区镇相关部门、区红木家具行业协会及红木家具企业代表,与南海家具行业协会、平洲玉器行业协会、华为公司等代表一起,围绕文化赋能、融合发展等主题建言献策。大家纷纷表达了加强品牌宣传、促进融合发展、加快

集聚区建设等殷切盼望,希望进一步打响南海红木家具品牌。

南海区副区长黄智斌表示,南海推动红木行业转型升级,一是通过集聚化,解决土地资源分散和企业可持续发展的问题,解决公共服务和专业服务共享的问题;二是通过绿色化来落实环境保护;三是通过数字化来提升设计和生产工艺;四是通过融合化,推动科技文旅相互赋能,通过网络营销实现线上线下的融合;五是通过品牌化,树龙头IP,扩大红木宣传;六是通过时尚化,瞄准年轻的消费群体。

“红木家具必须走融合发展

之路。”顾耀辉强调,一是注重与相关产业的融合,实现相互赋能,包括与珠宝玉器行业的融合、与现代家具产业的融合;二是注重与文化创意方向融合,制作一些文创产品,加强红木文化的培育;三是注重与生活的融合,把红木家具当作一种生活方式,包括推动传统家具与现代家具的跨界融合,让产品更加适合年轻群体;四是空间的融合,加快打造产业集聚区,既解决目前散乱的布局,也解决租期短、企业家不敢投资的顾虑;五是加强与电商的融合,做到线上线下融合发展。

南海区领导带队开展巡堤检查

做好防汛值守 保障群众安全

珠江时报讯 记者李福云 通讯员王子汉报道 近期,受新一轮强降雨影响,西、北江上游洪水复涨。6月19日,南海区区长王勇带队开展巡堤检查,要求采取多种措施确保安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

检查组来到北江大堤狮山小塘段,边听取狮山相关负责人的介绍,边查看该段的水位、堤坝防护区等,询问人员值守情况,了解狮山较险水段的防御举措,要求做好预判,提前做好各项准备。

据悉,从6月16日起,狮山镇

三防办已加强24小时在岗值守制度和领导带班制度,镇主要领导带队到狮山岗电排站、大沱险段以及北江大堤狮山水闸等开展防汛安全检查,部署防汛工作。目前镇内实行三班制,每班有87人值守、巡查,并联动周边村居共同做好隐患排查、防护防守和应急处理。

“现在江河水位上涨,有水漫上来的地方,要做好警戒,安排人值守,尤其是晚上,道路看不清楚,很容易出事。”王勇要求,北江大堤沿线村居比较多,要注意加强夜晚的值班值守,守护群众安全。

(相关报道详见A02版)

大沥镇启动沙溪汇谷科创产业园拆除行动

将投20亿打造两大百亿级产业新高地



珠江时报讯 记者黄婷 柯凌娜报道 6月19日上午,大沥镇老旧工业园区改造升级攻坚行动——沙溪汇谷科创产业园拆除行动启动,不久的将来,48万平方米的产业载体将在此崛起,构建新能源信息技术和高端装备制造两大百亿级产业的新高地。南海区区长王勇参加行动。本次拆除项目位于沙溪社

区建设大道北侧丰禾园地块,占地面积约11.8公顷(177亩)。项目以集体建设用地入市出租模式进行开发,于2023年11月由广东汇谷科创产业发展有限公司摘牌,预计投入20亿元,建设产业载体约48万平方米。

据介绍,该项目将实施“2+4”产业集聚战略。其中,“2”是指以新能源信息技术、高端装备制造为主导,“4”是指引入全智能医药配送中心、LED照明制造、新能源研发生产、摩托车配件研发生产等四大特色产业,形成现代化工贸产业园区。

去年至今,大沥全力攻坚村级工业园改造,共拆除改造近66.7公顷(1000亩),开展连片产业用地整备200公顷(3000亩);动工建设、摘牌落地、挂牌产业项目超200公顷(3000亩)。

“大沥推进老旧工业园区改造,事实证明可行了一条成功的道路。”王勇点赞了大沥镇党委政府在老旧工业园区改造升级中的积极行动,并提出四点期望:一是以高端的产业保证繁荣的商贸,大沥在全区批发业中占据举足轻重的地位,要坚决形成共识,通过好的产品、强大的制造能力,以及好的市场竞争力,以高端产业支

撑保障商贸繁荣;二是以统筹的园区承载优质的项目,优质的园区是吸引产业落地的重要载体,南海发展现代化产业园区要摒弃“自由生长”模式,通过长远规划、产业链配套和公共基础设施等,确保园区发展的长远性和可持续性;三是以长效的分润模式保障长期的分红,在推进老旧工业园区改造过程中,村居要有长远的发展眼光,大胆探索“分润模式”;四是以坚决的行动践行庄严的承诺,相信大沥在推进老旧工业园区改造升级中,一定可以一马当先再创辉煌,为全区树立新标杆。

狮山召开企业家座谈会

发挥四“主”作用 助推经济发展

珠江时报讯 记者李福云 通讯员潘健君报道 6月19日,狮山镇企业家座谈会在城市空中展厅举行,南海区区长王勇与企业代表面对面交流,要求企业发挥好新质生产力的主力、创新联合体的主体、融入大湾区的主角、职教全链条的主场四方面作用,为狮山乃至南海高质量发展赋能。

座谈会上,企业家们踊跃发言,他们围绕产教联盟、科创平台、轨道交通赋能产业发展等方面,梳理近期企业发展状况,同时针对行业发展存在的问题给出建议。

“我们谈国债、轨道和高校,就是从国家战略层面、区域格局

和创新要素上看企业未来的发展。充分利用好这三者,才能打造自己的核心地位。”王勇分析了目前对企业发展最有利的因素,鼓励企业把握机遇。

王勇要求企业要发挥四个方面的作用,一是新质生产力的主力,二是创新联合体的主体,三是融入大湾区的主角,四是职教全链条的主场,增强自身竞争力的同时,助力南海经济高质量发展。

同时,王勇向狮山提出三点要求,一是全面梳理企业订单,大力支持;二是完善轨道体系,让轨道交通优势真正落地、产生效益;三是策划引才活动,组织第一批“万名高校人才走进狮山”。